



# 让外来务工人员 在镇安心过大年

## 人社部门温暖送到心坎上

**强信心 看发展 过大年**  
**——新春走基层**

夏雨辰 古瑾

“非常感谢你们为镇江经济社会发展作出的贡献，祝你们在镇江过一个安心年、幸福年。”1月17日，市人社局的暖心关爱服务队、用工保障服务队一行，慰问留镇过年的外来务工人员，向他们送去新春祝福，将人社部门的关心关爱送到职工心坎上。

服务队先后来到镇江奇美化工有限公司、奥音科技(镇江)有限公司两家企业，慰问春节期间留镇留企过年的外来务工人员代表，为他们送上暖心“大礼包”，并关心他们在镇江的工作生活情况，倾听他们的心声，让留在镇江过年的外来务工人员过上有温度、有年味的春节。

“在江科大读书时，我就感受到镇江是一个非常舒适宜居的城市，交通发达，人居环境优美。镇江还出台了很多人政策，所以毕业时我选择留在了镇江。”就职于奇美化工的徐丹是重庆人，如今早已把镇江当成自己的第二故乡，虽然过年不能回重庆，但公司的浓浓年味和镇江市人社部门的真情关爱，让她感到暖意融融。“我们公司有着优渥的薪酬制度，各方面的福利待遇

也非常规范和完善，政府的服务也十分高效便利，让我能安心工作，健康生活。”

据了解，2022年全市共设立51个劳务引进基地和工作站，引进外省市来镇务工人员5.5万人，外省市务工人员留镇率为60.99%。今年，市人社部门将继续推进稳就业保用工行动，加大对外劳务协作力度，组织重点企业和人力资源骨干赴陕西、云南、河南、贵州等地开展招聘活动。

“我们将抢抓新春黄金节点，多措并举保用工促就业，让就业春风拂遍千家万户。”市人社部门相关负责人表示，春节期间，我市零工市场服务“不打烊”，将开设线上招聘专区，收集就业需求、发布用工信息，确保就业招聘“快客站”不停歇。正月初六，人社部门还将利用西津渡灯会，面向零工人员、返镇务工人员等举办“宜居宜业就镇好”专场招聘服务活动。此外，针对节后员工来源地较为集中地区无法及时返岗的情况，人社部门还将开展“点对点”包车、专列、包车接送服务，让春风暖意吹进留镇居镇发展的外来务工人员心中。

## 西津渡新春活动多

本报讯(仲纯 朱美娜 方良龙)1月17日，西津渡文化旅游公司披露了新春活动安排：春节期间街区游线上布置新年、生肖、卡通系列等各类造型灯组15组，同时以文化、民俗、国潮活动为主要内容，开展一系列新春节庆活动。

“兔年新春活动主题是‘HAPPY 兔 U, 津彩新年’，活动时间为1月21日(除夕)-1月27日(正月初六)。”西津渡文化旅游公司相关负责人介绍，春节期间每天14:00至15:30，在街区

戏台开展传统戏曲表演，为市民及游客表演京剧、黄梅戏、越调、折子戏等传统文化。正月初四19:00开始，西津音乐厅举办“影视留声机”新年音乐会，通过民乐演绎影视经典曲目，丰富市民游客文化体验。

西津大市作为西津渡品牌集市活动，春节期间近70家商户将为游客提供吃喝游购娱一站式体验。现场每天组织非遗展示展演、国潮古装、投壶许愿、灯笼猜谜、传统灯彩制作、手绘创意福兔、油画艺术快闪等活动。

## 直播预告！ “云”享“警味”年夜饭 镇报集团联合 市公安局春节期间 开展系列直播活动

本报讯(记者 曹源)兔年春节将近，忙年氛围正浓。许多人已经开始期待和家人共度团圆的除夕夜、同享热闹的年夜饭。在这其乐融融的日子里，有一群“公安蓝”为了守望万家灯火、保障百姓平安过年，选择坚守岗位“不打烊”，守护万家团圆。

从1月21日起，镇江报业传媒集团将联合市公安局特别推出“公安不打烊 平安过大年”系列直播活动，“云”上陪伴广大市民、网友欢欢喜喜过大年、庆新春。据了解，首场直播主题为“‘警味’年夜饭”，将于1月21日(除夕)17时进行网络直播，第二场直播主题为“正月初五‘警’上添花”，直播时间为1月26日(正月初五)14时。

对公安民警、辅警来说，在岗位上度过节日，在大街小巷巡逻防范、出警处理各类警情，服务群众，与家人在视频里“团聚”，已经成了惯例。镇报集团记者将分多路走进市公安局110指挥中心、基层派出所、移动警务车等地，并将连线丹阳、扬中、句容公安局，用镜头展示一线民警、辅警的别样年夜饭。直播将持续3个小时，直播间将发起#我印象最深的年夜饭#等话题讨论，欢迎广大网友进行留言互动，赢得丰厚礼品。

届时，活动将通过“平安镇江”视频号、“平安镇江”抖音号、“今日镇江”APP、“江苏政法”微博同步直播，携手为全体市民送上一份“警味”年夜饭。



除夕17时，我们“云”上见！



1月17日，镇江城市候机楼内，办理异地登机、行李托运手续的市民在工作人员的服务引导下排起长队。周社 摄影报道

## “京喜大市口 引燃新年味” 系列活动升腾烟火气 京口区迎新春消费节启动

**强信心 优服务 促发展**

本报讯(陶宝强 栾继业)派发免费年货券、贺岁大片免费看、电子烟火秀、大马戏嘉年华……1月17日下午，在苏宁广场，“京喜大市口·引燃新年味——镇江市京口区迎新春消费节”全面启动，京口区及辖区企业拿出了形式多样、内容丰富、诚意满满的促消费“菜单”，全面营造热闹红火的新春佳节气氛。

始于2020年、在大市口商圈兴起的“京喜大市口”系列活动，已成为京口区促进消费的一项重要举措，3年多来，先后组织开展了上百场形式多样的促消费活动。京口区相关负责人介绍，近年来，京口下大力气激发消费活力，推动消费持续恢复和升级，通过产业政策“30条”、发放消费券、保障商家节庆促销等一系列措施，实现2022年全区社会消费品零售总额增长4%，增速连续六个月全市第一。

据了解，此次“京喜大市口·引燃新年味”主题迎新春促消费活动，时间从本月中旬开始直至2月底，重点是在大市口商圈范围内，集中资源率先点燃消费之火，燃放新春味道。活动在镇江市市级启动新一轮消费券发放的基础上，通过市区两级共同发力，会同各大商业综合体和企业，合计投入1000万元，集中投放到本季主题活动中。京口区还将通过抖音直播，在直播间上架涵盖吃、住、娱等各方面的团购券、福利券，以及政府买单的免费券。同时，苏宁广场、八佰伴、第一楼街等还将组织开展年货街市、元宵街市等，满足不同消费群体的需求。

消费节更激发着商贸企业的信心，镇江苏宁广场购物公司总经理刘峰表示，他们将积极配合政府的各项活动，以高品质的服务让市民感受高品质的购物体验。

## 比

镇江实验学校 张雨欣

一剪一切，一片片红纸随风飘落，木纹桌上便绽开片片血梅。我缓缓将手中历经岁月的金剪搁下，小心展开纸张，一幅喜庆的五福临门便在眼前展现。这剪纸剪断了过去，也剪出传统与现代相撞绽放的不一样的火花。

剪纸是我国的非遗之一，手艺人剪前需要在薄纸上全神贯注画出精美图案。我的剪纸技艺虽非出类拔萃，但我醉心于此，一有空便把自己的作品与名家的相比较，看看自己还有哪些不足，细到枝头一片树叶，都会尽力改到一模一样。

经过无数次改正临摹，我的五福临门几乎毫无瑕疵。心满意足的我用这幅作品参加了艺术比赛，本以为一定可以拿到名次，结果却根本没有入围！我感到难以置信，抱起作品就去优

胜作品的展览长廊中，想好好比一比自己的作品到底有哪些缺陷。

穿梭在人来人往的走廊中，我细细端详每一幅作品，他们的布局并非十分精妙，修边也并非完美无瑕，为何他们的作品胜出？我做的比较难道是对的？我应该如何剪出一幅精美的作品呢？我盯着手中的作品入了神。

“哇！是剪纸做的大恐龙！要是把这个挂在家里可比福字有趣多了！”一位小学生的话突然使我回过神来。恐龙？我快步走到这幅作品前，中国古代古朴雅致的气息突然与远古时期的恐龙相碰撞，让我有些惊诧而无所适从，这幅作品幽默诙谐的画面让我的嘴角不禁迸出笑容，各种有趣的灵感如打开的故事般在作品中一览无余，相比之下，我的作品显得如此刻板无趣。

原来这才是比较！倘若总是把作品与先人相比，就好像踩着别人脚步走路的人，永远不会

留下自己的脚印，这样的比较又有何意义？邯郸学步，只能成为他人的复制品，最后反而会丧失自己。将自己的努力、技艺与他人相比，结合有趣的创意做出创新，这才是有意义的比较！

我飞奔回家，精心设计花纹，反复磨练技艺，随着轻薄的纸张如飞燕在指尖灵活翻飞，一个个小机器人、电脑在指尖诞生，只听“咔嚓咔嚓”的脆响，一幅由剪纸所拼出的《未来世界》便随即完成，可我并未急急上交，而是静静磨炼自己的手艺，等待着下一场比赛的厚积薄发。

如果只在意比较和模仿，前行的路便会越走越窄，剪纸如此，人生亦如此。有意义的比较是让我们取其精华，去其糟粕，做出创新，这样才能在人生的道路上留下自己的脚印，剪出自己的未来世界。

京晚教育  
中小學生优秀作文赏析

## 邵顺文点评：

这个命题，大多数同学写作的结果是猪头蛇尾，本文首尾处理较好，可以算是凤头豹尾。素材依旧有新意。通过自己和别人的比较，通过自己前后的比较升华了主题。

## 特邀点评人简介：

邵顺文，毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作，为国内多所名校培养了多名优秀学生。

中国作家协会会员，江苏省散文学会学生创作专业委员会会长，第四届冰心散文奖得主，江苏省美术家协会会员，连云港市儿童文学学会副会长，连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。

交流电话：18913895555